

## **ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА СО СТУДЕНТАМИ ВО ВНЕУЧЕБНОЕ ВРЕМЯ**

---

УДК 374.7

### **ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ В ИНТЕРНЕТ-ПРОСТРАНСТВЕ И С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СОВРЕМЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ**

*И. В. АКУЛИЧ, С. С. АСЮТИН*

*Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель*

Молодежь XXI века активно использует высокотехнологичные устройства (гаджеты) для получения необходимой информации в сети Интернет, поэтому следует рассматривать информационные сайты и паблики как инструменты патриотического воспитания молодежи.

Разберемся что же такое «Воспитательная работа»?

Воспитательная работа – это целенаправленная деятельность по организации жизнедеятельности взрослых и детей, ставящая своей целью создание условий для полноценного развития личности.

Чтобы продолжить свой доклад, необходимо немного углубиться в историю передачи информации.

До изобретения высокотехнологичных устройств информацию о том, что происходит в их стране и за рубежом, люди получали лишь из газет. По мере развития технологий стали появляться радиоприемники, затем телевизоры, а затем и всемирная паутина «Интернет», благодаря которой современный мир получил возможность быстро передавать и получать информацию через компьютеры, планшеты, смартфоны и др.

По статистике, в мире осталось лишь 10 % населения, которые черпают информацию из газет. Люди постепенно перестают читать газеты, ведь всё, что там написано, уже давно есть во Всемирной паутине и новая информация там появляется намного быстрее, чем на прилавках магазинов. Современному человеку уже не нужно выписывать газеты, иметь дома радиоприемник, даже телевизор становится в большей степени поставщиком развлекательных услуг, чем средством получения информации. Поэтому сейчас человеку, чтобы получить всю необходимую для себя информацию, нужно просто зайти с высокотехнологичного устройства в интернет.

За последнее десятилетие высокотехнологичные устройства (гаджеты) смогли развиваться и стать доступными почти в каждой семье на планете. И поэтому сейчас у каждого школьника в кармане лежит гаджет, не говоря уже о взрослых, с помощью которых они не только черпают информацию, а еще и общаются между собой в социальных сетях.

Проведем небольшой анализ. Возьмем только нашу страну и нашу братскую страну Россию. Люди уделяют общению в Интернете в смартфоне около трети свободного времени. Количество пользователей социальных сетей увеличилось с 80 % в 2012 года до 91 % в 2015 года. В молодежном сегменте этот показатель сейчас составляет 98 %, а среди белорусов в возрасте 45–50 лет – 86 %.

Молодежь проводит в социальных сетях больше 10 часов в месяц. Не расстаются с телефоном и во время отпуска. Выяснилось, что 30 % пишут новые посты в социальных сетях, 35 % предпочитают делиться фото, а 12 % – загружать видео. Причем тех, кто любит размещать тексты, оказалось больше среди белорусских женщин (34 %), чем мужчин (25 %). Никаких обновлений не делает, но пролистывает ленту 37 % опрошенных.

Всё больше людей в мире и особенно дети больше доверяют именно информации, которую они черпают из интернет-источников. Поэтому, на наш взгляд, воспитательная работа должна быть не только у детей в школе на уроках и у студентов на парах, а еще и в различных пабликах социальных сетей, а также на различных сайтах и видеохостингах (YouTube). Эта информация должна содержать не только текстовый материал, а еще различные фотографии, видеоматериалы, которые будут интересны совсем юным обладателям смартфонов.

Молодежь с юных лет нужно воспитывать гордость за родную землю, за родной народ. Знание истории своей страны, которую с каждым годом хотят исказить зарубежные страны. Ведь «НАРОД, КОТОРЫЙ НЕ ЗНАЕТ СВОЮ ИСТОРИЮ, НЕ ИМЕЕТ БУДУЩЕГО» – это цитата великого русского ученого Михаила Ломоносова. И поэтому мы предлагаем в таких пабликах рассказывать о традициях, культуре, истории нашей страны, истории городов, подвигах белорусского народа, обо всех несчастьях и трудных временах которые выпали на нашу страну, но мы всё смогли преодолеть и выстоять. Выстояли в «Куликовской битве», в «Грюнвальдской битве», выстояли перед татарским игом, перед польской шляхтой, которая многие века пыталась нас ополячить, выстояли перед великим Наполеоном, перед Германией в Первой мировой войне, смогли очистить нашу родную землю от гитлеровских оккупантов в Великой Отечественной войне, и заново отстроить нашу великую страну и сделать одной из самых красивых в Европе. Нужно рассказывать в виде различных статей, картинок, фотографий, видео: подвиги белорусских партизан и подпольщиков, тружеников тыла, бойцов Красной Армии,

которые храбро сражались и сложили свои головы за нашу независимость, знали, в честь кого названы улицы их городов, чтобы молодежь знала и помнила подвиги своих героев и гордилась ими. А также рассказывать, например, на спортивных сайтах о спортивных достижениях, о культурных достижениях рассказывать в пабликах о культуре.

История нашей страны, наш родной язык, наша культура, традиции – благодаря всему этому молодежь будет воспитана с самознанием принадлежности к белорусской нации, чтобы и в дальнейшем они смогли соблюдать традиции, культуру, язык и не дать опозорить и исказить факты истории нашей Великой страны. Чтобы не только гордились всеми достижениями, а чтобы и сами в будущем преумножали достижения своих предков.

### Список литературы

1 Буткевич В. В. Методика организации гражданского воспитания учащихся / В. В. Буткевич, О. В. Толкачёва. – Минск : Нац. институт обр., 2011. – 14 с.

2 Подолян, О. Сколько времени человек тратит на смартфон / О. Подолян [Электронный ресурс]. – 2017. – Режим доступа : <https://radiovesti.ru/brand/61816/episode/1495567/>. – Дата доступа : 31.01.2021.

*I. V. AKULICH, S. S. ASYUTIN*

*Belarusian State University of Transport, Gomel*

### **EDUCATIONAL WORK WITH YOUTH IN THE INTERNET SPACE AND WITH THE USE OF MODERN INFORMATION TECHNOLOGIES**

Young people of the XXI century actively use high-tech devices (gadgets) to obtain the necessary information on the Internet, therefore, information sites and publics should be considered as tools for the patriotic education of youth.

Получено 05.02.2021

УДК 37.018

### **ФОРМИРОВАНИЕ ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННЫХ КАЧЕСТВ У СТУДЕНТОВ, ПРОЖИВАЮЩИХ В ОБЩЕЖИТИИ БелГУТа**

*К. И. АРТЫСЮК*

*Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель*

Рассмотрены основные направления и методы формирования духовных ценностей у студентов. Показаны направления воспитательной работы в общежитии университета, целью которых является развитие гармоничной личности, формирование её духовно-нравственных качеств.